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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€] D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E|[C D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ ERECEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 1.

Symbol LgY 2,5mm?” oznacza przew6d

A. zizolacja gumowa. =

o zyle aluminiowe;. o
APATOR
WTNH 2

B
C. wielozytowy miedziany.
D. zlinka o zwigkszonej gictkosci. 3 5 0 A

100 kA 500 W~
IEC 60269 gF

& L€

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono wktadke topikowa petnozakresowa

A. zwloczng o pradzie znamionowym 100 kA
B. zwloczng o pradzie znamionowym 350 A
C. szybka o pradzie znamionowym 100 kA
D. szybka o pradzie znamionowym 350 A

Zadanie 3.

Symbol tgcznika dwubiegunowego przedstawiono na rysunku

YN S

Zadanie 4.

Jaki uktad sieci rozdzielczej przedstawiono na rysunku?

A. Magistralny. — 1

Promieniowy. ] | || L[

B.
C. Pierscieniowy. l l l l l l l l l
D.

Dwusystemowy.
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Zadanie 5.

Podczas prawidtowej pracy wszystkie wyltaczniki sg zataczone. W przypadku wystapienia zwarcia

w miejscu Z zadziatajg wylaczniki

Podstacja A Kabina sekcyjna Podstacja B

A. 2,B,Ci4 = _
B. 2,Ci4 1121 AIB\ICIDI .
C. Ci4
D. 2i4

I Z,

rd
Zadanie 6.

Przewody ochronne PE maja izolacj¢ koloru

A. Zoltego.

B. zielonego.

C. niebieskiego.

D. zielono-zottego.

Zadanie 7.

Prad Moment
znamio- |dokrecania

3.5N.m

Przy przytaczaniu przewodow do tacznika w sposob pokazany na schemacie niewlasciwe jest

A. stosowanie wkretaka izolowanego PZ2 6 x 100 mm

B. stosowanie wkretaka ptaskiego 1000V, 3,0 x 100 mm
C. odizolowanie koncéwki przewodu na dtugosci 15 mm
D. dokrecanie z momentem 3,5 Nm

Strona 3 z 14

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 8.

Ktéry element instalacji elektrycznej przedstawiono na rysunku?

A.

B.
C.
D

Zadanie 9.

Tréjfazowy wytacznik nadmiarowy.
Jednofazowy wytacznik nadmiarowy.

Trojfazowy wylacznik réznicowopradowy.

Jednofazowy wylacznik nadmiarowo-réznicowy.

-
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Na rysunku przestawiono schemat przytaczenia licznika w sieci czteroprzewodowej do pomiaru

A.

B.
C.
D

Z.adanie 10.

bezposredniego energii czynne;j.
potposredniego energii czynnej.
bezposredniego energii bierne;.

posredniego energii bierne;j.

4000

§

d

|
!
r,

Pomiar napi¢¢ fazowych za pomocg woltomierza podtaczonego do tacznika o podanym diagramie taczen

mozliwy jest w uktadzie wedtug schematu

L1 3 1 L1
12 2 L2
O,
L3 6 L3
N 7 5 N
A.
L1 2 1 L1
L2 3 L2
O)
L3 6 L3
N 7 4 N
C.

©

D.
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Zadanie 11.

W pokazanym na rysunku wielofunkcyjnym przyrzadzie do pomiaru parametrow instalacji elektrycznych

obrotowy przetacznik funkcji ustawiono na pomiar

A. impedancji petli zwarcia w obwodzie faza-zero

lub faza-faza.
B. impedancji petli zwarcia w obwodzie faza-
ochronny.

C. rezystancji uziemienia.

o

rezystancji izolacji.

Zadanie 12.

W uktadzie pokazanym na rysunku wartos¢ nat¢zenie pradu I ptynacego przez odbiornik wynosi

A. 100 A =1 et
B. 40A T E
C. 5A 24
D. 2A

Zadanie 13.

Do oceny skutecznosci ochrony przeciwporazeniowej przed dotykiem posrednim w uktadzie IT niezbedne

jest wykonanie pomiaru

A. czasu wylaczania.

B. impedancji petli zwarciowe;.

C. rezystancji izolacji stanowiska.
D. rezystancji uziomu ochronnego.

Zadanie 14.

Calkowitg ochrone¢ przed wnikaniem pytu zapewnia obudowa oznaczona symbolem

A. TP6X
B. 1P44
C. IPX4
D. 1IP0O
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Zadanie 15.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stosuje si¢ do

A. zwierania zaciskow podstawy bezpiecznikowe;.
B. wyjmowania wktadek topikowych.

C. stwierdzenia obecnos$ci napigcia.
D

wykonania uziemienia.

Zadanie 16.

h.
Lh
P
[
13

=

o

i

v

o |t
e
53

Nasg;nmja ,25.? A
X =P\ =
X % =% X

1

—~ X . O

L 8o

_x
—

160-56 L-commt—
160-6 o4

055 161-27
068

Jaka jest nazwa pokazanego na rysunku dokumentu nalezacego do dokumentacji utrzymania sieci

trakcyjnej?

A. Plan izolacji toréw i1 rozjazdow.

B. Rysunek konstrukcyjny sieci jezdnej

C. Schemat sekcjonowania sieci trakcyjne;.

D. Projekt sieci, wedtug ktorego sie¢ zostata wybudowana.
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Z.adanie 17.

Przelotowe, przechylne zawieszenie sieci na tuku zgodne z wykonaniem 1 wymaga zastosowania

wysiegnika pomocniczego o numerze katalogowym
18 /‘19/22

N :i:

Wykonanie 1 g Nr 2 Wykonanie
g = katalogowy 3
. 1 2 3 4 5
| [ ~— | 1 3050-1 | 2 2 2 2 2
2 4070-1 st 1 1 1 1 1
5 a0l | sat 3 2 1 1 3
5 41301 ot | 2 3 - - 1
. 8 41402 | si 1 1 1 1 1
Wykonanie 2 10 D102 | sit 1 1 1 1 1
B 42401 s, 1 - - - -
12 02402 | si 3 - - - 1
12 4260-1 ot B - 1 1 5
f%\ 12 D602 | si - 1 » »
15 44002 | st 1 1 1 1 1
18 4700-1 sl 1 1 1 1 1
- 21 6001-8 szt - - - 1 -
Wykonanie 3,4 21 60019 | sat. ] ] ] = i
1 2 60078 | sat. 1 1 1 1 1
3 | 601113 | st B 1 1 1 3
3 | 60114 | sat 1 : - - 1
25 62013 | st 1 - 3 - 1
26 62014 | sat 1 5 - - 5
25 62031 | st : - 1 1 :
- 25 6205-1 szt. - 1 - - -
Wykonanie 5 26 62052 szt ; 1 - - ;
) 29 6301-1 o | 2 2 2 2 2
33 6311-1 st | 3 3 3 3 3
| \l 35 65311 o 1 1 1 1 1
36 65312 | st 1 1 1 i i
33 7100-1 i, 1 1 1 1 1
39 7010-1 ot 1 1 1 1 1
AN 00N 1 oot 1 1 1 1 1

A. 9811-1
B. 6007-8
C. 6011-13
D. 6011-14
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Z.adanie 18.

Z wymienionych przyrzadéw do pomiaru zuzycia przewoddéw jezdnych nalezy uzy¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

glebokosciomierza.

mikromierza.
suwmiarki.

linijki.

Ile cigzaréw naprezajacych polimero-betonowych nalezy zastosowa¢ do wykonania kotwienia ci¢zarowego
sieci typu 4 wedtug zamieszczonej karty katalogowej?

A.

B.
C.
D

20 szt. 4 5\ 922 7 3 1 21 11 2 114(13) 13
\ \ |
24 szt. \ \ ’,k N \ | ling nogna
\ \ . = Iy
26 SZt. \ : ‘. + " 1’.: A\ F ‘l! ! i
\ \ \ [ "
33 szt. 1B - \ \ A | przeviod(y) jezdny(e)
7 | WL .
g‘ o 18
g Lo
3‘ ﬂ §_ Nr 3 Typ sieci
= = | katalogowy | 2
Z o
Q- 16 Sl 3 4 10 26
= i 4410-1 szi. I ] 3 1
E‘ b o s 15 2 4420-1 szt 2 2 2 B
. 3 4440-1 sat. | 1 1 1
5 / 4 4440-2 szt. 1 1 1 1
5“ 5 44433 sat. I i 1 1
g. 3 4450-1 sz, 1 1 1 1
7 4460-1 szt 2 2 2 2
t‘,‘ 9 4490-1 | sat. 1 1 1 I
10 4600-1 sat. 2 2 2 2
0 4720-1 st. 5 5 5 5
13 51206 szt, 2 3 2 2
14 51207 szt, 1 - - 1
15 6323-1 szt, 26 24 20 33
16 6402-1 sz 1 1 1 -
16 6402-3 szt. - - - 1
18 6406-1 st 1 1 1 1
19 6411-1 szt 1 1 1 1
21 7150-1 szt, 2 2 2 2
P 90881 kg 0,50 0,50 0,50 0,50
Kotwienie ciezarowe sieci z izolacja 13-0461

rolki rd6wnolegle

Ciezary polimero-betonowe ¢ 306
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Z.adanie 20.

Na ktorych stupach linii potrzeb nietrakcyjnych nalezy wykonywaé przedstawione na rysunku zawieszenie
bezpieczne przewodu na izolatorze stojacym, wymagane w okreslonych miejscach zgodnie z obostrzeniami

1 stopnia?
| Frewdd whasciwy ‘
A. Przelotowych. /
B. Odporowych. <
C. KraﬁCOWyCh_ ‘ Przewod zabezpieczajacy ‘
D. Naroznych.

— — D——— — |
\ do pierwszego \ do drugiego | I
przawodu przewodu
117 12 8 7
" AA \
/ T\
==Ll ey |
o 1,00m
| (A N [B—
| ; v I [ [ |
1 > .
| [ [ [ I |
12/ 8 1,50m | 1,50m
poiowa przgela
Nr Nr Typ sieci
poz. kata’ogowy Jedn.
314(10({20(26|30|32|35
2 4420-1 szt 1 1 1 1 i | 1 1
3 4430-1 szt. | 2 2 2 2 2 2 2 2
7 5120-5 szt. | 2 2 2 2 2 2 2 2
8 5560-5 szt. . 6 6 - - - # =
8 5570-5 szt. | 6 - - 6 6 6 6 6
9 6410-5 szt. 2 2 2 2 2 2 2 2
11 71501 szt. 1 1 1 1 1 1 1 1
12 9831-5 m (142,0/142,0{142,0/140,0/140,0/130,0/130,0{130,0]

Do wykonania kotwienia srodkowego w sieci typu 30 wedlug schematu nalezy zastosowac

A. 130 m liny stalowe;.

B. 140 m liny miedziane;.
C. 130 m drutu stalowego.
D

140 m drutu miedzianego.
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Z.adanie 22.

Na schemacie tgcznik OZE1 przeznaczony jest do

PE1 N
. . |", ~ VD4 17 5kV
A. odfaczenia odgromnika G. [t
. . . ®©
B. ochrony przeciwprzepigciowe;. ; i
C. wymuszenia zadziatania wylacznika PE1. N
D. uziemienia linii zamiast przeno$nego uziemiacza. Tlg? S0 AAA
T (= a -
"iS 10VAM02 P35
28 25VA5P15
TU | umz 174

p
M= 15030, 130, 143

:b L

a SVAKLOS

da 2.5VA KL 1

0ZE1

5

UW=1TiZ2/210

=

G
A

Zadanie 23.

Potaczenie zacisku kontrolnego uziemienia roboczego punktu neutralnego transformatora z uziomem

zewngtrznym nalezy wykonaé
l 3 x YHAKYs 70 mm2

A. przewodem LgY 1 x 95 mm’
B. przewodem LgY 1x 70 mm?
C. kablem YKY 1 x 240 mm®
D. bednarkg FeZn 40 x 5

0 ITK 22470481

_______________________

(kolor niebieski)

Ax (2x YKY 1x240 mm2)

FeZn 40x5 @ LgY 1x95mm’

s s e ===4d

.||-

=
P

Zadanie 24.

Ktory z podanych transformatorow zastosuje si¢ w zespole prostownikowym podstacji trakcyjnej
w systemie 3 kV DC, jezeli jest zasilany napigciem 15 kV?

Typ transformatora Dane techniczne
A. |TOTp-6300/20 6300 kVA, 21/2 x 1,29 kV,Yy0d11
B. |TOTp-1200/15 1200 kVA, 15,75/2 x 0,525 kV, Yy0d11
C. |TOCRp-7000/115 7,3/3,15/3,15/1 MVA, 115/2 x 1,29/15,75 kV Ynd11/y0/d11
D. TNOSN - 100/20 100 kVA, 20,75/0,42 kV,Yzn5
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Z.adanie 25.

Przedstawione elementy stosuje si¢ przy

A. profilowaniu sieci.

B. uszynianiu wiaduktu.

C. podwieszaniu przewodu wzmacniajacego.
D

kotwieniu statym przewodu uszyniajacego.

Zadanie 26.

Fabryczne zabezpieczenia temperaturowe I i1 II stopnia oraz zabezpieczenia gazowo-przeptywowe

stosowane sg w

A. dlawikach katodowych.

B. transformatorach suchych.
C. prostownikach diodowych.
D. transformatorach olejowych.

Zadanie 27.

Sekcjonowanie podluzne sieci trakcyjnej w izolowanych przgstach naprezania wymaga stosowania

A. oslon termicznych.

B. izolatorow sekcyjnych.
C. 1izolatorow ciggnowych.
D. uchwytéow dystansowych.

Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono v T —
E = e
A. uniwersalne drazki izolacyjne. B — L
B. optyczne wskazniki napigcia. L - ‘m;}]x '
PE—

C. kable sredniego napigcia. I
D. przenosny uziemiacz.
Zadanie 29. R

Na rysunku przedstawiono

A. zgrzewarke przewoddéw miedzianych. -
nozyce do ciecia drutu jezdnego. "

B
C. gictarke przewodow jezdnych.
D

: } x
hydrauliczng prostownicg djp. & i‘s ' ?:
o N . .
_'\'i"ﬁ ’
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Z.adanie 30.

Do naprawy przerwanego kabla, utozonego bez zapasu podczas prac ziemnych nalezy uzy¢

A. odcinka kabla i zgrzewarki.

B. mufy rozgat¢znej i odcinka kabla.

C. dwoch muf kablowych i odcinka kabla.
D. odcinka kabla zakonczonego gtowicami.

Zadanie 31.

Na schemacie sekcjonowania sieci nie umieszcza si¢

A. uktadu sieci wraz z elementami izolacji podtuznej i poprzeczne;.
B. numerdw tordéw i rozjazdéw zelektryfikowanych.
C. miejsca zlokalizowania podstacji trakcyjnych.

D. planu izolacji toréw i rozjazdow.

Zadanie 32.
Na rysunku zamieszczono kabel oznaczany symbolem literowym
A. YDY
B. YKY
C. YALY
D. YAKY
Zadanie 33.

o
G| e

Ll L

Na rysunku przedstawiono

A. podwojny system szyn zbiorczych niesekcjonowany.

B. pojedynczy system szyn zbiorczych niesekcjonowany.

C. podwdjny system szyn zbiorczych sekcjonowany z obejsciem.

D. pojedynczy system szyn zbiorczych niesekcjonowany z obejsciem.
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Z.adanie 34.

Ktory ze wskaznikow We oznacza, ze wjazd elektrycznych pojazddw trakcyjnych jest zabroniony?

Zamieszczone na rysunku kleszcze izolacyjne nie sa stosowane do

A. zaktadania i wyjmowania wktadek bezpiecznikowych.
B. naktadania i zdejmowania oston izolacyjnych.

C. stawiania przegrdd izolacyjnych.

D. potwierdzania braku napigcia.

Zadanie 36.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stanowi ochrong

A. zwarciowy.

B. odgromowsa.

C. porazeniow3.
D. przecigzeniows.
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Z.adanie 37.

Schemat ilustruje pomiar

=LRkC

A. pradu zadzialania urzadzenia roznicowopradowego.

rezystancji izolacji stanowiska.

B
C. impedancji petli zwarcia.
D

rezystywnosci gruntu.

Zadanie 38.
Dhugotrwate tadowanie akumulatora kwasowego pradem o wartosci znacznie przekraczajacej wartos$¢

okreslong w instrukcji obstugi moze doprowadzi¢ do

A. wielokrotnego wzrostu napigcia na zaciskach akumulatora.
B. zwickszenia pojemnosci akumulatora ponad znamionow3.
C. przeformowania biegunow.

D. eksplozji akumulatora.
Zadanie 39.
Przed przystapieniem do prac z catkowicie wylaczonym napigciem nalezy w pierwszej kolejnosci

A. sprawdzi¢ brak napigcia w wylaczonym urzadzeniu.
B. zabezpieczy¢ i oznaczy¢ miejsce pracy.
C. wylaczy¢ i odlaczy¢ urzadzenia.

D. wuziemi¢ wylaczone urzadzenie.

Z.adanie 40.

Ktory symbol oznacza wylacznik réznicowopradowy przeznaczony do stosowania w sieciach
z wystgpieniem pradu uszkodzeniowego statego?

S G AY

c
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